



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTĖS Į VILNIAUS APYGARDOS ADMINISTRACINIO TEISMO PIRMININKO PAVADUOTOJO PAREIGAS

2023 m. kovo 6 d. Nr. 35P-8-(7.5.4)

Vilnius

Posėdis vyko 2023 m. vasario 27 d. mišriu būdu (ir per *Zoom* platformą) Nacionalinėje teismų administracijoje.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkas – Atrankos komisijos pirmininkas Jonas Prapiestis.

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Jonas Prapiestis.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus teisininkė Jolita Lingė ir Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus vyriausioji specialistė Dovilė Trimbelienė.

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras, Nijolė Kudabienė, Jolanta Mažylė, Jonas Prapiestis, Virginija Volskienė ir Jolanta Zajančkauskienė.

Nedalyvavo: Gediminas Sagatys.

Dalyvavo kiti kviešti asmenys: Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininkas Gediminas Užubalis (nuo 9.30 iki 9.40 val.), Lietuvos Respublikos Prezidento vyriausiasis patarėjas Andrius Kabišaitis.

Pretendentė į Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas:

1. Jovita Einikienė

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančios pretendentės vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendentė metu pateiktus klausimus, įvertino pretendentę pagal Teisėjų tarybos 2022 m. sausio 28 d. nutarimu Nr. 13P-32-(7.1.2) patvirtintą Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašą.

Vertindama pretendentės tinkamumą užimti Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas Atrankos komisija atsižvelgė į pretendentės motyvą, turimą darbo patirtį, administracinio darbo patirtį, teisėjos darbo krūvį ir rodiklius, pretendentės kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, ekspertų atliktų Asmeninių kompetencijų vertinimo ir Vadovavimo kompetencijų vertinimo išvados rezultatus, pokalbio su pretendentė metu gautą informaciją, iš asmens darboviečių gautas motyvuotas nuomones, asmenines ir dalykines savybes bei bendruosius ir organizacinius gebėjimus, taip pat į anoniminės apklausos „Vilniaus apygardos

administracinio teismo darbuotojų apklausa apie pretendentę į šio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas“ rezultatus.

Atrankos komisija, įvertinusi pretendentę ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurki) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Pretendentų į teisėjus Atrankos komisijos darbo tvarkos aprašo 17 ir 24 punktais, tinkama pretendente Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

► Jovitą Einikienę

už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų).

Pretendentės, kurią Atrankos komisija pripažino tinkama į Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo vietą, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į teisėjus atrankos kriterijų, teisėjų karjeros siekiančių asmenų vertinimo kriterijų ir asmeninių kompetencijų vertinimo tvarkos aprašo 10.1–10.5.8 p.									Galutiniai balai
	10.1	10.2	10.3	10.4	10.5				10.5.8	
					10.5.1	10.5.2	10.5.3	10.5.4		
Jovita Einikienė	5	4	27,65	18,17	8,92	9,4	9,67	9	9,33	101,14

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų **Jovita Einikienė** pripažinta kaip viena tinkamiausių užimti Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas. Pretendentė nuo 2008 m. gegužės iki 2018 m. spalio mėn. ėjo teisėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme (iki 2012 m. gruodžio 31 d. Vilniaus miesto 4 apylinkės teismas), o nuo 2018 m. spalio mėn. iki šiol – Vilniaus apygardos administraciniame teisme. Iki tapdama teisėja, pretendentė yra dirbusi teisininke privačioje įmonėje, vyriausiąja juriste Valstybinėje maisto ir veterinarijos audito tarnyboje, teisėjo padėjėja Lietuvos apeliaciniame teisme. Taip pat pretendentė nuo 2021 m. rugsėjo iki 2022 m. sausio mėn. dėstė Kazimiero Simonavičiaus universitete, nuo 2019 m. rugsėjo mėn. iki 2022 m. rugsėjo mėn. dirbo lektore, o nuo 2022 m. rugsėjo mėn. iki šiol – docente Lietuvos verslo kolegijoje. Iš Atrankos komisijai pateiktų statistinių duomenų apie Jovitos Einikienės profesinę veiklą 2020–2022 metais matyti, kad teisėja vienasmeniškai išnagrino 705, kaip kolegijos pranešėja – 224, kaip kolegijos narė – 480 administracinių bylų, 811 priimtas sprendimas. Vidutinė teisėjos nagrinėjamos bylos trukmė (111 dienų) buvo trumpesnė už vidutinę bylos nagrinėjimo trukmę Vilniaus apygardos administraciniame teisme (131 dienų), tačiau ilgesnė negu Lietuvos apygardų administraciniuose teismuose (100 dienų). Teisėjos priimtų ir apskųstų sprendimų stabilumo rodikliai buvo žemesni už šalies apygardų administracinių teismų stabilumo vidurkius (teisėjos 94,96 ir 84,36; apygardų administraciniuose teismuose 98,21 ir 88,36). Minėtu laikotarpiu apskūsti 454 teisėjos priimti sprendimai, iš jų 24 pakeisti ir 71 panaikintas. Nuolatinė teisėjų veiklos vertinimo komisija, atlikusi neeilinį teisėjos Jovitos Einikienės veiklos vertinimą, 2021 m. rugsėjo 16 d. nutarė teisėjos Jovitos Einikienės profesinę veiklą (teisinio darbo kokybę) pripažinti labai gera

ir konstatavo, kad teisėjos asmeninės ir dalykinės savybės atitinka Lietuvos Respublikos teismų įstatyme, Teisėjų etikos kodekse bei kituose teisės aktuose nustatytus reikalavimus. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B2 lygiu) ir rusų (B2 lygiu) kalbas, kelianti kvalifikaciją dalyvaudama tiek nacionaliniuose, tiek tarptautiniuose seminaruose ir mokymuose, yra Lietuvos Respublikos teisėjų asociacijos ir Vilniaus universiteto Teisės fakulteto *ALUMNI* draugijos narė, teismo mediatorė. Vilniaus apygardos administracinio teismo teisėjo, laikinai einančio teismo pirmininko pareigas, pateiktoje teismo nuomonėje pretendentė apibūdinama kaip pareiginga, geranoriška, paslaugi, dalykiška, komunikabili, draugiška, tolerantiška, paslaugi, pozityvi, atvira naujovėms, drąsi, principinga, turinti savo nuomonę ir gebanti ją argumentuotai ginti. Taip pat pažymima, kad teisėja yra aktyvi teisėjų bendruomenės narė, aktyviai dalyvauja ir pasisako teisėjų pasitarimų metu profesiniais ir teismo organizaciniais klausimais, yra inovatyvi, dalyvauja naujų teismo darbuotojų mentorystėje, teismo „Atvirų durų“ renginiuose, turi pedagoginių gebėjimų bendrauti su moksleiviais, studentais, praktikantais, dalyvauja mokslinėse-praktinėse konferencijose kaip pranešėja. Taip pat nurodoma, kad teisėja yra susipažinusi su vidiniais ir išoriniais teismo darbo organizavimo ypatumais, nuo 2022 m. balandžio mėn. periodiškai vykdo tam tikras vidinio teismo administravimo funkcijas, susijusias su skubių procesinių klausimų sprendimu, teismo raštinės skyriaus darbo priežiūra. Lietuvos vyriausiojo administracinio teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje nurodoma, kad Jovita Einikienė yra pareiginga, motyvuota, komunikabili ir argumentuotai reiškia savo nuomonę, aktyviai dalyvauja konferencijose įvairiomis teisinėmis temomis skaitydama pranešimus, nuolat kelia kvalifikaciją. Iš Vilniaus apygardos administraciniame teisme atliktos anoniminės apklausos, matyti, kad didžioji dalis apklausoje dalyvavusių teismo darbuotojų Jovitą Einikienę palaikė ir manė, kad ji galėtų užimti teismo pirmininko pavaduotojo pareigas dėl aktyvumo, gebėjimo spręsti problemas ir organizuotumo. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentė paliko komunikabilaus, motyvuoto ir savimi pasitikinčio asmens išpūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Jovitos Einikienės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Jovitą Einikienę kaip tinkamą užimti Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į išdėstytas aplinkybes, daro išvadą, kad Jovita Einikienė yra tinkama pretendentė Vilniaus apygardos administracinio teismo pirmininko pavaduotojo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Posėdžio pirmininkas

Nariai:



Jonas Prapiestis

Marius Bajoras

Nijolė Kudabienė

Jolanta Mažylė

Jolanta Zajančkauskienė

Virginija Volskienė

